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Πατριαρχείο Μόσχας

ΣΥΛΛΥΠΗΤΗΡΙΑ ΤΟΥ ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΤΗ
ΒΟΛΟΚΟΛΑΜΣΚ ΙΛΑΡΙΩΝΑ ΕΞ ΑΦΟΡΜΗΣ ΤΗΣ
ΕΚΔΗΜΙΑΣ ΠΡΟΣ ΚΥΡΙΟΝ ΤΟΥ ΜΑΚΑΡΙΩΤΑΤΟΥ
ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΤΗ ΚΙΕΒΟΥ ΚΑΙ ΠΑΣΗΣ ΟΥΚΡΑΝΙΑΣ
ΒΛΑΔΙΜΗΡΟΥ
Ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών
Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας, εξέφρασε τα συλλυπητήριά του προς τον Μητροπολίτη
Τσερνοβτσύ και Μπουκοβίνας Ονούφριο, Τοποτηρητή του Μητροπολιτικού Θρόνου του Κιέβου,
εξ αφορμής της εκδημίας του Προκαθημένου της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ουκρανίας.

Σεβασμιώτατε, αγαπητέ Δέσποτα,

Μετά λύπης πληροφορήθηκα την εκδημία του Μακαριωτάτου Μητροπολίτου Κιέβου και πάσης
Ουκρανίας κ. Βλαδιμήρου.

Ο Μακαριώτατος ήταν από τους πλέον γηραιότερους και τιμημένους Ιεράρχες της Ορθοδόξου
Εκκλησίας της Ρωσίας. Ή Πρωθιεραρχία του άφησε ολόκληρη εποχή στην Ορθόδοξη Εκκλησία της
Ουκρανίας και είναι αναμφισβήτητα ότι έγραψε αρκετές χρυσές σελίδες στην ιστορία της.

Εκλεγείς στο θρόνο του Κιέβου σε εξαιρετικά δύσκολή για την Εκκλησία της Ουκρανίας εποχή όταν
δοκιμαζόταν σκληρά η κανονική της ενότητα, από τις πρώτες κιόλας ημέρες της νέας διακονίας του
ο Μακαριώτατος Μητροπολίτης Βλαδίμηρος με γερό χέρι οδηγούσε το εκκλησιαστκό σκάφος στο
σωτήριο λιμένα του Χριστού. Στη βαθιά σοφία του Μακαριωτάτου Μητροπολίτου Βλαδιμήρου, την
ποιμαντική του εμπειρία, τη γενναιότητα και την επιμονή οφείλεται εν πολλοίς η διαφύλαξη της
ενότητας της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας και η πρόοδος και η προκοπή της Ορθοδόξου
Εκκλησίας της Ουκρανίας.

ΗθητείατουΜακαριωτάτουστοθρόνοτουΚιέβουσημαδεύθηκεαπόοικοδόμησηεκατοντάδωννέωνΙερών
ΝαώνκαιΜονώνκαιαύξησητουποιμνίου. Άλλά το βασικό προσόν του Μακαριωτάτου κ. Βλαδιμήρου
ήταν η ικανότητά του πάντα και υπό οποιεσδήποτε συνθήκες, χωρίς να συμμορφώνεται με το
πνεύμα του κόσμου τούτου, να διαφυλάττει και να εξασφαλίζει την πληρότητα και την ακεραιότητα
του εκκλησιαστικού σώματος, ενώνοντας και συναθροίζοντας τους Ιεράρχες, τους ποιμένες και
όλους τους πιστούς.

Ὁ ποιμὴν ὁ καλὸς τὴν ψυχὴν αὐτοῦ τίθησιν ὑπὲρ τῶν προβάτων (Ιώ. 10.11). Με την προσωπική
του ευλάβεια, με την άκαμπτη θέληση της δικαιοσύνης και την άφθονη και η οποία καλύπτει το παν
αγάπη προς όλους όσοι τον πλησίασαν ο Μακαριώτατος κ. Βλαδίμηρος υποστήριζε την πίστη των
τέκνων του, τους δίδασκε να υπομένουν τις θλίψεις και οδηγούσε κάθε χριστιανό προς ύψιστη
ελπίδα μιας νέας εν Χριστῳ ζωής.

Για υπηρεσιακούς λόγους και με διάφορες αφορμές έτυχα να συναντηθώ με τον Μακαριώτατο κ.
Βλαδίμηρο πολλές φορές σε διάφορες περιστάσεις της ζωής του και οι σχέσεις μας ήταν καλές και
εμπιστευτικές. Ο Μητροπολίτης Βλαδίμηρος απολάμβανε μεγάλου πνευματικού κύρους από την
Ιεραρχία της Ρωσικής Εκκλησίας και αποτελούσε λαμπρό παράδειγμα θυσιαστικής προσφοράς



στην Εκκλησία. Είμαι βέβαιος ότι όσοι ήταν ευτυχείς να επικοινωνήσουν προσωπικά με τον
εκδημήσαντα η επικοινωνία τους αυτή τους προκάλεσε χαρά και ευλαβείς αναμνήσεις στην καρδιά.

Ολοθύμως προσεύχομαι στον Πανοικτίρμονα Κύριο υπέρ αναπαύσεως της ψυχής του πιστού
δούλου του και υπέρ αγαθἠς ανταποδόσεως στην αιώνια ζωή της προσφοράς του άρτι
κεκοιμημένου στον Θεό και το λαό του Θεού και της ευλαβούς του ζωής και αφοσιώσεως στην Αγία
Εκκλησία.

Μετά της ἐν Κυρίῳ αγάπης,

+ Ιλαρίων, ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ

Πρόεδρος τοῦ Τμήματος Εξωτερικῶν

Εκκλησιαστικῶν Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/51303/
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